
Iládé és liszt.
bő orvo'i tekintélyek bírálata sze- 

rraekek, gyermekeiket 
|ez, — A m a 1 á t a-k i v o n a t u 

i t ti n o tápanyag, valamint 
birodalom minden gyógytárában,
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A LEGJOBB 
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LE HOUBLOM
FRANCZIA GYÍRTMÍNT

UTÁNZÁSOTÓL
ÓVATIK II!

_____________ se_____  -
E szivarkapapir esik akkor valódi, ha 
minden, lap XE HOUBLON 
bélyegző: magin hordja 6i minden karton 
ax alant látható védj egy gyei él »láiriwl 

van ellátva.
-eas—' cT»
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CAWLEY et HENRY, igyodtii gyáreokok, PARIS.

íAi

500 drb
szép kifogástalan czigarettet lehet 
könnyez készíteni minden órában as 
én, a cs. k, dohánygyárban is hasz­

nálatban levő

CZICUKETTL1
grópecelcómet,

mely érczből csinosan kéazitre, 3 
féle alakban, (vékony, közép, vas­
tag) különbség nélkül, darabonként 
használati utasításai 65 kraj ez árért 

kapható,
Czigarettli papírjaim, szintéu 3 

féle nagyságban, csak a valódi faan- 
czia „L e Houblon“ papírból 
kóstál:
Sima 1000 drb . . . —.50 kr 

„ „ arany nyomással 1.10 kr.
Szopókaval, sima 1 carton

500 darab .... 1.05 kr, 
Szopókávall és arany nyo­

mással 1 carton 500 da­
rabbal . , . . . 1.50 kr.
Megrendelések eszközlendök le­

vél utján u'ánvét vagy az összeg 
beküldése mellett.

Nagyban árleengedés.
Raktara a CAWLEY & HENRY 

franczia czigarett prpir és gépecs- 
kéknek

WLACH ALBERT,
Becs, II. Praterstrasse, Nr. 18. 

Ecke dar Asperagasse Hotel Európa. 
(331.)

18-81. xm. évfolyam. 130 szám. Kedd, szeptember 27.

Előfizetési árak:
Helybe0 és postán küldve:

Egy évre 10 írt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
fii évre 5 „ Egyen szám — „ á „ 
Előázetési pénz s minden közlemény : 
főpiacz, VEGSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe Vérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben: 

TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY 
KAROLY könyvkereskedésében és a 
szerkesztőségnél. Egyébütt a postahiva­

talok utján.

DEBRECZEN
POLITIKAI ÉS iÖHAZDÁSUIl H1BLAP.

A debreczen • vidéki „függetlenségi párt" közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési dij:
Négy hasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásárt külön 

30 kr.
„Ny il t-t ér“-e n megjelenő közlemény 

minden petit sora 10 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kézirato k nem adatnak 

vissza.
&
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A közteherviselés.
I.

Eladó szőlő
szüretelő edényekkel és ter­

méssel
li hatvanutczai kert első járásában, az 
>lső kapuhoz közel. Értekezhetni Ná- 
jiássy László kir. közjegyzőnél, kismes- 
lerutcza 1436 ez. a.

Debreczen szept. 27.
(—) Az 1848-ban kimondott, 

H törvénybe iktatott közteherviselés 
•fis jogegyenlőség nagy elve, a régi 
JLast, vagyis osztályok közötti válasz­

irat lerombolni, megszüntetni volt 
jhivatva, azonban úgy látjuk, hogy 
ízen törvény csupán csak egy te­
kintetben haj tátik végre kellő zzi- 
gorral, az állami adózásnál, itt már 
be kell ösmerni, nincsen tekintet 
sem herczegre, sem napszámosra, 
sem bankárra, sem koldusra ; más; 
tekintetben nem tagadhatjuk el, I 
hogy gyarló emberek lévén, külön­
böző hatásoknak engedünk, s a jog- 
egyenlőség elve ezen hatások, befo­
lyások alatt nevetségessé tétetik.

Különösen a közteher viselés 
úgy a hogy az a községeknél fo- 
ganatosittatik, már nem annyira ne­
vetséget, mint botránkozást idéz elő.

Ne menjünk messzire, ne bi- 
rálgassuk idegen városok, vagy más 

^községek gyengéit, sepergessünk a 
magunk portája körül, s nézzük 

" meg, hogy a közteherviselés miként 
foganatosittatik nálunk.

A köznyelven nevezett forspon- 
tozás, az ős időkből maradt ránk, s 
még abban az időben, midőn a köz­
terhet az úgynevezett parasztok vi: 
selték, szó sem lehetett arról, hogy 
ezek felmentessenek. 1848. után 
már átlátták, hogy a közterhet min­
denkinek viselni kellene, de miután 
mindenkinek lova nem volt, a f'ors- 
pontot teljesítő lóval bírók részére 
egy darabig azon kedvezményt nyúj­
tották, hogy a tulajdon bellegelő- 
jiikön megengedtetett nekiek díjta­
lanul a legeltetés, később a város 
szükségei szaporodván, ezen ked­
vezménytől is megfosztattak, csak a

teher maradt meg a maga épsé- j 
gében.

Nemcsak a szegényebb, hanem 
a tehetősebb osztálynál is általános 
a panasz, hogy a forspontozásnál 
egyenesen mellőztetik a köztehervi­
selés elve és a panasz nem alap­
nélküli, mert az egyik résztveszen a 
teherben, a másik nem, sokszor ki­
rendeltetnek forspontra olyan embe­
rek, kiknek lovukon kívül más 
semmi vagyonuk nincsen, sőt tulaj­
donképen az a ló is csak névleg az 
övék, s elmellőztetnek olyan száz­
ezerrel bírók, kik saját kocsi lovai­
kon járnak.

Előfogat kell kétségenkivül, 
mert a város lovai nem képesek az 
előfogatozást minden irányban tel­
jesíteni, de ebben az előfogatozási 
teherben mindenkinek részt kell ám 
venni, ezt hozza magával az osztó 
igazság, vagy úgy, — mint igen 
sok helyütt szokássá vált, hogy az 
előfogatozást árlejtés utján kiadják 
bérbe, s a bérösszeget ki-ki adójá­
hoz mérten fizeti, vagy úgy, hogy 
a kire rákerül az előfogatozási sor, 
kijfy.11 neki állítania az előfogatot, 
tási ^y^mint most van, — hogy az 
igavonó jószág tartó gazdák visel­
jék az egész városért a terhet — 
soká nem maradhat..

— Az első értekezlet a függet­
lenségi körben tegnapelőtt volt.

Az elnöki széket Madarász József 
korelnök foglalta el, a jegyzői tollat Re 
viczky vezette. Madarász meleg hangon 
üdvözölte a párt eddigi tevékenységét. —
Utalt elveinknek térfoglalására s a hódí­
tásokra, melyeknek bizonyítéka, hogy a 
lefolyt választásokból megszaporodva kezd­
hetjük meg hazánk független államisága 
érdekében, az országgyűlésen a küzdelmet.

Az értekezlet naprendén két tárgyi A párt továbbra is megtartja mostani 
került tanácskozásra. Egyik a kérdés, helyiségét, s valószínűleg szerdán tartja 
hogy mikor alakuljon meg véglegesen a első értekezletét, 
kör. Többek hozzászólása után elhatároz-

— Az ellenzéki körben, — mint 
a „Pesti Napló“ Írja — jelenvoltak teg­
nap a pártnak Budapesten levő majdnem 
összes tagjai, kik gróf Apponyi s b. Bán- 
hidy körül csoportosulva, beszélték meg 
a legközelebbi bizottsági választásokat. A 
club-könyv kézröl-kézre járt; a könyvbe 
eddig mintegy 40 képviselő iratkozott be 
Sennyei neve áll legelői; Somssich Pál 
neve egyike az elsőknek. Bittó István még 
nincs Budapesten, tegnap estére várták.

ták, hogy jövő szombaton október 2 án 
fog a kör megalakulni. A megalakulásig 
a korelnök a felmerülő tárgyak elintézé­
sére annyiszor, a mennyiszer szükséges, 
az értekezletet külön hívja össze

A képviselöház első ülése.
Szeptember 2G-án.

A „ház“ együtt van. A képviselő-

Nagyon szépen hangzik, mikor 
ennen dicsekszünk, hogy Debre 

ezen város lakosságát semmiféle te 
íer nem sújtja, ha pedig közelebb­
ről vizsgáljuk, arról győződünk meg, 
mikép annyi igaz, hogy nem az 
egész város lakossága érezi a köz­
terhet, mert minden teher a gazdál­
kodó osztály vállaira nehezedik.

Érezze mindenki az előfogato- 
zás terhét, több váll többet bir, ve­
gyen részt mindenki a köztehervi­
selésben, ez az igazság.

A -DEBRECZEN“ TARCZAJA.

-ház.

Egy két hónapos csecsemő 
élete és munkái.

Élet és jellemrajz.
Irta 8-

Bodon József.
A szakácsnő (a hét bő esztendő ele­

ven mintaképe) mint valami pirosra sült 
gömböez hömpölygőit elébe a tornáczon. 
Félre billent kontya (egy kis lenyelt italt 
sejtetvén) mozgott kövér feje búbján, mi­
kor édeskés hangon instálta ő nagyságát 
a miért semmire se várta.

De egyszeribe pompás vacsorát pen­
derít, csak parancsolni méltóztassék. 0 
nagysága nem méltóztatott parancsolni 
semmit, kedvetlenül intett a kezével, hogy 
a kihallgatásnak vége s a kastély örökös 
ura mogorván vonult be belső termeibe.

Pista bácsi katonás gyorsasággá 
hordta fel a cókmókot, azután leballagott 
a konyhába füstölgetni. A hü alattvalók 
már kiváncsi képpel várták az öreget, ki 
nagy teketóriával tömögette öblös pipáját, 
boldog lelki nyugalommal kopácsolta a 
cserfa tiszköt kéregszerü körmével és fur­
fangos komolysággal hallgatott.

— Szóljon már lelkem Pista bácsi, 
mi lelte az arunkat? kérdé a szakácsa« 
és egy szájával lefelé fordított kondér aló 
jókora boros üveget húzott elő. (A kon-

A másik tárgyat a két helyen meg- ház megalakulása igen érdekes képet nyuj- 
választott kerületek fölött való intézkedés tott. Mindenfelé „idegen“ arezok, aj, is­
képezte. Mocsáry Lajos a végrehajtó bi- meretlen emberek.
zottság elnöke, előadta a bizottság mü- Korelnökül Boér Antal választatott,
ködését, s a szokást, hogy ez ügyben az Jegyzőkké a hat legfiatalabb képvi-
illető kerületek küldötteinek meghallga- selő : Prónai Gábor, Biasini Domokos, Feny- 
tása után, a párt határoz. Nagy-Kőrösről vessy Ferencz, Hantaller Lajos, Grecsák 
már itt jártak a küldöttek kérve az el- Károly, és Porubszky Jenő lettek.
nökséget, hogy Eötvös Károly e kerület ^ országgyűlés megnyitása
mandátumát fogadja el. Félegyházáról is
itt voltak és Csanády tiándornak e ker'ii- _ Korelnök : Az ülést megnyitom. A 
let megtartását kötették szivére. Előadta, maj ü^s jegyzőkönyvét Prónay Gábor nr 
hogy az erdélyiek, különös viszonyaikra f°gia vezetni, a szólani kívánók neveit 
való tekintettel az Ugrón és Bartha két- Biasini Domokos fogja jegyezni., 
tos mandátumát illetőleg, az eldöntést fen-1 Kel fog olvastatni a miniszterelnök 
tartották ur ő nagyméltóságának hozzám küldött át-

A kör értekezlete a kettős mandá- irata, 
tumok kérdésében abban állapodott meg, Hentaller Lajos körjegyző olvassa az 
hogy az eddigi szokáshoz képest, a kerti- átiratot, az országgyűlésnek a királyi vár- 
leti viszonyok számba vétele után maga lakban, a király által történendő megnyi- 
fogja eldönteni, hogy a képviselő melyik tásáról.
kerületet tartsa meg. És hogy ezt a ke- |rányj Dániel felszólalása
rületek megnyugtatásával tehesse, az el- .... .
nökséget bízta meg az illető kerületekkel Irányi Dániel: T. képviselő urak. 
tudatni, hogy az ügy beható megbeszé- A. felolvasott értesítésekkel kapcsolatban 
lése végett, a párt alakulására kitűzött kötelességemnek tartom kijelenteni, hogy 
október 2-án megbízottaikat küldjék fel. a megnyitási ünnepélyen sem én, sem né- 

Az értekezletet, egyéb tárgy nem zeteimet osztó társaim megjelenni nem 
lévén, a korelnök befejezettnek nyilvánitá. fogunk, ha ezúttal is, miként eddigelé, a 

Magán társalgás és eszmecsere alak- magyar és horvát nemzeti lobogókon ki- 
jában, az újonnan megválasztott képvise- V*R a íekete-sárga is ki fog tűzetni. (He- 
lőkre való tekintettel az országgyűlés lyeslés a szélsőbal felől.) 
megnyitásának és első üléseinek teendőire Ez azonkívül, hogy sérti a nemzet 
nézve adtak a veterán képviselők felvilá- önérzetét és ellenkezik Magyarország öh- 
gositásokat. állóságának eszméjével, világos törvények­

be is ütközik.

dér alá akkor került a fiaskó, mikor a 
váratlan megérkezés hire menykőcsapás- 
képen leütött a konyhába.) Ravaszul ka 
csingatva nyomta az öreg mellé, ki a tér 
jedelmes konyha-asztalról lóbálgatta lefelé 
fényes csizmáit és jóízűen szitta serczegő 
dohányát. Hatalmasat húzott a fiaskóból 
csakúgy könyv nélkül, azután lassú tem 
póval simította kétfelé összes bajuszát s 
furfangos szeme gyönyörködve lesett hall­
gatóira, kik a nagy titok kilottyantását 
hegyező fülekkel várták. Jancsi a tulipán­
os láda tetejéről pislogott az öregre, a 
kertészbojtár keményen fülelt a lóczán, 
a szakácsnő állát feltámasztva leste a szót.

Pista bácsi egyre jobban érezve fon­
tos voltát újra szájához csucsor!tóttá az 
üveget. A szakácsnő már parázson állt, 
valóságos lelki gyötrelmeken ment át, mig 
a fiaskó csendes ketyegése végéhez nem 
ért s a szürke bajusz az elébbi lassú tem 
póval kétfelé nem lett simítva.

— Már hogy az urunkat mi lelte
azt kérdezed húgom?

— Azt lelkem Pista bácsi, azt.
— Hát ... én egy kukkot se tu 

dók róla, húgom.
— Már hogy a ménköbe ne tudna, 

mikor együtt teleltek abban a gangos vá 
rosban.

— Veszszek el, ha tudok egy kis 
szót is. Nektek csak megmondanám. Annyi 
szent igaz, hogy még ma egy kásaszem 
se volt az urunk szájában, már pedig, ha

az ember nem eszik, akkor isten az atyám, 
baj van a faluban. Igaz-e Jancsi öcsém ?

— Yaló igaz — felelte Jancsi, kinek 
heti czipója szerdán estvére rendesen fity- 
tyet vetett s azontúl a szakácsáé duggatta 
kenyérkével titokban. Most is együtt ivo- 
gattak, mig a menykőcsapás a kondér 
alá nem ütötte fiaskóját a két jó léleknek.

A szakácsnő újabb üveget csúsztatott 
Pista bácsi mellé. Gondolta, még pedig 
nem helytelenül, hogy a bakator finom 
leve feloldja nyelvét az öregnek s majd 
csak kisül a nagy titok, mely egyre job­
ban fúrja az oldalát. Mert teljességgel nem 
hitte, hogy a vén ravasz ne tudna valamit, 
így még soha, de soha nem jött haza az 
ő urok. Egy árva szót ki nem ejtett; 
piros képe olyan volt, mint a fal, szeme 
alján kékes karikák gyűrűztek, fejét ko­
moran leütötte s valósággal támolyogva 
ment szobájába.

Az öreg nyelvét fel is oldozta a ne­
mes folyadék ; sok tarka dolgot elmesél- 
getett a telelés gyönyörűségeiről. Mindig 
grófok, herczegek, szolgálattevői közt for­
golódott, alább nem ment. „Helyre egy 
nép az, Jancsi öcsém, finom, pallérozott 
nép, a mellett ménkő urias, még idegen 
nyelven is beszél mindegyike. Sokat elta­
nultam tőlük én is, mert hát magam se 
vagyok holmi lótyonfity legény, két csil­
laggal hagytam el a regementet, arra pe 
dig rá kell szolgálni öcsém.“

— No csak, mondjon valamit azon

a más nyelven Pista bácsi; én nagyon sze - 
retem hallgatni. — Kérte a szakácsáé.

— Teszem azt, ez a bor nekem most 
nagyon csúszik húgom — (leöntött egy po­
hárral) hát erre azt mondom : „ many ifi-
kus“. Vagy pedig egy szép lovat látok, 
hát arra is azt mondom : „manyifikus“. Ha 
téged megszólítana egy herczegi szolgá­
lattevő, (az öreg sohase nevezte inasnak) 
hát igy mondaná: „Má ser Babetta (vagy 
már a minek hinának.) ik liber dik. Kamm 
nak spacziren.“

A szakáesnénak rendkívül tetszett, 
Jancsi száj tát va hallgatta s mind a hár­
man őszinte bámulattal teltek el a temón- 
telen tudomány látásán, melyet Pista bácsi 
magára szedett a fővárosban.

Aztán a színházról beszélt, hova sű­
rűn eljárogatott. — Egy akkora lámpa 
lóg a közepén Jancsi öcsém, mint egy 
száz akós hordó, hogy sokat ne mondjak. 
De leggyönyörüségesebb a fehér szemé 
lyeket nézni, mikor huszan-harminczan ki­
jönnek tánczolni, Tyüh öcsém, az ám a 
valami, az ember szeme elkáprázik tőle. 
Ruha nincs rajtuk, csak egy darabka ró­
zsaszínű felhő. „Felhő!“ szörnyüködtek 
mind a hárman.

— Valóságos felhő -- erősité az 
öreg. — Nagyon jól kivehettem, mert a 
legmagasabb helyre kerültünk minden este 
jó barátommal a herczegi szolgálattévővel.

Az öreg sűrűn fojtogatta a fiaskót, 
nyelte a bort, és beszélt szapora nyelvvel.
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Az 1848. XXL ?. ez. ugyanis azt 
rendeli, hogy az országos középületekre 
és közintézetekre minden ünnep alkalmá­
val a nemzeti lobogó és nemzeti czimer 
tűzendő ki. Már pedig a budai király vár­
lak országos középület, az országyülés meg­
nyitása nemzeti ünnepély, (ügy van! a 
szélsőbal felől.)

Azt mondják, mondták több Ízben, 
hogy a fekete-sárga szia az uralkodó csa­
lád színe. Nem vizsgálom, mennyiben ala­
pos, mennyiben nem - a nézet, ámbár 
vannak, a kik czimertannal foglalkoznak 
és azt állítják, hogy az uralkodó ess ad­
nak házi színei nem a fekete-sárga, hanem 
a veres és fehér, emlékezetére azon ese­
ménynek, midőn egy osztrák főherczeg 
Jéruzsálem ostrománál megsebesülvén, vé 
re fehér ruháját befecskendezte. De bár- 
mini legyen is ezen históriai kérdés, az 
általam felhozott okok ellenében a családi 
színeknek a budai királyi váriakon, mely 
nemzeti palota és az országgyűlés meg­
nyitásakor, mely nemzeti ünnepély, he­
lyűk ninesen. (Úgy van ! a szélsőbal felöl) 
A családi színeknek a család magán 
palotáján és családi ünnepélyek alkalma 
val van helyük. (Helyeslés a szélsőbal 
felől.)

De van ezen ezenkívül a közzétett 
szertartási rendre is észrevételem. (Hali­
juk ! Halljuk!)

E szerint ugyanis az országgyűlés 
a budai királyi variakban fog megnyittatni. 
Jól tudom, t. képviselő urak, hogy a régi 
időkben is, midőn az országgyűlések Po 
zsonyban tartattak, nem az országiiázban, 
hanem a királynak lakásául szolgáló ér­
seki palotában nyittattak meg az ország- 
gyűlések. De a mint a rendi alkotmány 
népképviseleti alapon változtattatott meg, 
a mint az alkotmány népképviseleti alapra 
fektettetek, mindjárt az első alkalommal 
az ugyanazon éviién, 1848-ban ju . 2 án
Pesten megnyílt országgyűlés nem a ki­
rályi váriakban, hanem a képviselőház 
termében nyitatott meg, hová főrendek is 
megjelentek. Igaz, nem a király által nyit­
tatott meg személyesen, hanem István fő­
herczeg nádor királyi helytartó és ö Fel­
ségének személyesitöje által. Es ez igy 
van minden országban, hol az alkotmány 
nem királyi kegyelemből eredt, hanem 
a nemzet és a király egyesült akaratából 
származott. (Ugv van ! szélső bajon.)

így van ez Angliában, igy van most 
is, midőn a trónon asszony üt ; igy van 
Olaszországban, igy volt Lajos Fiiiöp alatt 
Francziaorazágban es igy van, azt gon­
dolom, máshol is. a hol nem octroyált, 
hanem valódi alkotmány létezik (Helyeslés 
a szélsőbalon).

Nem hallgathatom el továbbá azt sem, 
hogy a magyar országgyűlés a magyar ki­
rály által történő megnyitása ünnepén nem 
csupán és kizárólag a magyar királyi ud­
vartartáshoz tartartozó méltóságok, hanem 
császári és királyi méltóságok, császári és 
királyi főudvarmester és a császári és ki­
rályi méltóságoknak nem tudom miféle 
helyettesei szerepelnek. (Helyeslés a szél­
sőbalon.)

Ez valamint a fekete sárga zászló 
nem más, mint azon törekvés kifolyása, 
hogy Magyarországgal is a birodalmi egy-

a szakácsnő egyre nagyobb kíváncsisággal 
leste a titok kipattanását, de hasztalan. 
Az éjszaka is leborult csendesen a szép 
vidékre ; a májusi tiszta cg boltozatáról 
menyecske-szemti csillagok ezrei moso­
lyogtak a földre, hol György ur szemét 
lezárta az álom a múlt napok faradalmai 
után. Hálószobája ajtaját maga zárta be, 
a kulcsot kétszer fordította rá szokása 
ellenére ; az ablak függönyeit lebocsátgatta, 
fa tábláit gondosan betette. És imé az ajtó 
felnyílt, a sugár, karcsú árny zajtalanul 
suhant be rajta és leült az ablak mellé. 
Halvány, szelíd arcza az alvón nyugodott, 
finom kis kezében szaporán járt a horgoló 
tti, valami parányi ruhácskát készitgetett. 
A szobát nappali világosság árasztotta el, 
a napnak beömlő meleg fénye halkan rez­
geti a szorgalmasan dolgozgató sötét-barna 
haján ; fényes sugaránál meg megvillant 
kezében a horgoló tti. Azután fölkelt s 
együtt mentek ki a kertbe. Csevegtek, ne­
vetgéltek, a sugár alak kibontakozott kar­
jai közül és messzire elfutott a porondos 
utakon, elbújt az árnyas fák között és 
csengő kaczagása bejárta a teres kertet, 
mikor a keresgélő rábukkant. Később a 
dada jött velük szembe, izmos karján egy 
rózsás arezu kicsike gőgicsélt. Az ifjú anya 
elvette tőle a kicsikét, karján himbálva, 
csókolgatva, kebléhez szorongatva szaladt 
vele a hársak alá és enni adott neki. Ö 
pedig leste » hársiombokoa át, a mint az 
anya táplálja kisdedét.

ség ismertessék el. (Úgy van! Igaz a szél-
baloldalon.) ,,

És vegre nem hagyhatom szó neí
kttl azt sem, hogy míg az országgyűlés 
tagjai a főrendek és képviselők, tehat az 
összes nemzet képviselői levett íőveggel 
és állva hallgatják meg a tronbeszedet, 
addi» ő Felsége ülve és feltett kalpagga! 
olvasata fői azt. (Úgy van I a szélsőbalon.
Mozgás a közepén.)

Ez régi szokás, tudom és én tiszte­
lem a réai szokásokat, t e c»ak azokat, 
melyek a kor szellemével és a nemzet 
méltóságával megegyeznek (Úgy van! a
szélsőbalon.

Meglehet, hogy t. minisztelelnök ur
_ ha ugyan méltóztatik felelni szavaimra
_ azt fogja mondani kost is amit ezelőtt
három évvel válaszolt, hogy én ezen nyi- 
lalkozatot 1869, óta folytonosan, teszem a 
nélkül, hogy a többség azt figyelembe 
venné.

Igaz, t. képviselőtársaim, és én el 
vagyok készülve arra, hogy jelen felszó­
lamlásom is hasonló sorsban részesül. De 
a t. miniszterelnök ur saját tapasztalásá­
ból tudja, hogy ha a többség előtt min­
dig meg is kell hajolni, a többségnek nem 
mindig van igaza. (Helyeslés a szélsőba­
lon) Én részemről nem is anynyira a több­
séget kivánem hibáztatni, mint inkább a 
korona tanácsosait, kiknek nincs elegen­
dő bátorságuk, (ügy van a szélső balon) 
hogy az ország jogait, a nemzet méltó 
óhajásait a királyi trón előtt tolmácsolják, 
(Élénk helyeslés a szélsőbalon) hinni sze­
retvén, hogy a koronás magyar király 
nem fogna ragaszkodni oly dolgokhoz, 
melyek mig egy részt törvényes jogait és 
hatalmát nem érintik, az ország a nem­
zet óhajtásaival összehangzásban nincse­
nek. (Élénk helyeslés a szélső baloldalon.)

Tisza válasza Irányinak.
Tisza Kálmán miniszterelnök : T. kép­

viselőtársak : Igen rövid egy pár szóval 
tivánok nyilatkozni azok után, a miket 
az igen t. képviselő ur mondott. (Halljuk !) 
Előre bocsátom, hogy egyátalán nem fo­
gok az általa felvetett, annak idejében 
meg is vitatott kérdések taglalásába bo 
csátkozni, szemben a meglévő és az or­
szággyűlés által annyiszor helyesnek ta­
hit gyakorlattal.

Én azt gondolom, most is az fog tör­
ténni. a mi történt máskor: hogy a kép­
viselő ur nyilatkozatának a ház naplójá­
ban nyoma lesz ; azok, kik vele egy vé­
leményben vannak, tenni fogják, a mit 
jónak latnak, a ház többsége pedig el fog 
menni most is, úgy mint eddig elment a 
megnyitáshoz.

Mielőtt ezzel bezárnám fölszólaláso- 
mat, csak azt kívánom megjegyezni, hogy 
mindazok, a kik olt részt fognak venni 
és megjelenni, igen jól fogják tudni és 
érezni azt, hogy ezáltal az ország jogai 
és törvényei ellen ugyan nem vétenek, va­
lamint érezni és tudni fogják azt is, hogy 
nem, mint a képviselő ur mondá, a biro­
dalmi egység, hanem a közös uralkodó 
monarchiájának két állama közötti kapocs­
nak jele mindaz, a mi ellen a t. képvi­
selő ur kifogást tenni méltóztatott, ezt pe­
dig mint törvényest és alkotmányosat tisz­
telni kötelességünk. (Helyeslés iobbfelöl.)

Én kérem a t. képviselő arakat, hogy 
miután ma még határozatot különben sem 
hozhatnánk, méltóztassanak, követve elő­
deik példáját, minthogy a nyilatkozatok a 
naplóba felvétetnek, ezen mostani össze­
jövetelt bezárni. (Helyeslés.)

Csanády Sándor észrevételei,
Csanády Sándor : Engem a t. minisz­

terelnök urnák a sárga fekete színek ér­
dekében tett nyilatkozata egyáltalában 
nem lepett meg ; nem lepett meg azért, 
mert^ a szomorú tapasztalás bebizonyította 
azt, hogy Tisza Kálmán ur az 1875. év­
től kezdve, a midőn politikai hitelveinek 
árán becsempészte magát a miniszteri szé­
kekbe, (Élénk derültség jobbfelöl) nem­
csak a nemzet színeinek, zászlóinak, ha­
nem a magyar nemzet érdekeinek is hát­
térbe s-oritásáral Ausztria, Bées érdeké­
ben működik. (Derültsék jobb felől.)

Azonban a jelen alkalommal szere 
tem hinni, hogy a képviselő urak több­
sége nem fogja a miniszterelnök ur nem 
zeíei.enes törekvéseit istápolni. Kérem is 
a képviselő urakat, méltóztassanak az Irá­
nyi képviselőtársam által tett indítványé 
kát. mint a melyek ugyanazonosak a ma 
gyár nemzet érzelmeivel, óhajtásaival, tö 
rekvéseivel, elfogadni. (Felkiáltások : Nem 
is lehet ma határozni.)

Korelnök : a törvények értelmében 
ma nem vagyunk azon helyzetben, hogy 
egy vagy más tárgy fölött vitatkozásba 
elegyedhetvén- határozatokat hozhassunk. 
Azonban elnöki kötelességemnek tartom 
kimondani, hogy lehetett volna nem is 
épen olyan szembeszökő módon, hanem 
simábban a régi latin közmondás szerint: 
„Fortiter in re. suaviter in modo“ . . .

Csanády Sándor: Nem fogadom el a 
rendreutasítást.

Korelnök : Nincs joga senkinek el­
lene szólam annak, a mit én mint elnök 
e helyről kimondok, s rendre is utasítom 
a képviselő urat, felszóiitván öt. tartsa ma­
gát a házszabályokhoz, s kijelentem, hogy 
ezen rövid idő alatt is elnöki jogommá} 
fogok élni,

Csanády Sándor : A házszabályokhoz 
kívánok szólani. (Zaj.)

Koreinök : Nincs semmiféle vitatko­
zásnak helye.

Most, t. képviselő urak, a tárgy, a 
miért összejöttünk, be lévén fejezve : is­
mételve azt, a mit már volt szerencsém 
kijelenteni, hogy a legközelebbi ülés szer­
dán, f, hó 28-án, délután 1 órakor fog 
tartatni, a jelen ülést bezárom.

Az ülés végződik d. e. 10 óra 55 
perczkor.

— Kossuth Lajosról a „Budapesti
Hírlap“ a következőket írja: A hontalan 
remete j i ked vnek és friss egészségnek 
örvend. — Kedélyének derült egére csak 
néha néha vonul méla bu, mikor hü tár­
sának, Ihász Dánielnek emléke merül fel 
lelkében. Már kezd magához térni a mély 
levertségből, melylyel őt e csapás sujtá, 
s a hontalanság fájdalmait tízszeresen el- 
viselhetlenné tévé. Kissé megrendült egész­
sége is most már teljesen "helyreállt! A 
turini protestáns temető a napokban egy 
magyar ember síremlékével lett gazdagabb 
és díszesebb. Ihász Dániel sírja nem áll 
jeltelenül az olasz sirkertben. Kossuth 
Lajos föléje állíttatta az elhunytnak sike­
rült kivitelű mellszobrát, melynek rajzát 
maga Kossuthnak a fia, Lajos készítette, 
így emlékezett meg Kossuta az ö leghübb 
barátjáról. A mellszobor fehér karrarai 
márványból van, s alatta a következő fel­
irat olvasható: „A páratlan barátnak ke­
gyelete és hálája jeléül emelte Kossuth 
Lajos.“ A szobor felállítása múlt héten 
történt Kossuthnak és fiainak jelenlétében. 
Kossuth életmódja a régi : újra visszatért 
a régi kerékvágásba. Korán kel, megfür­
dik, azután hosszabb sétára indul, mely­
ből visszatérve, reggelihez ül. Rendkívüli 
tevékenységet fejt ki. Déli 12 órakor fog­
lal helyet Íróasztala mellett s majdnem 
szakadatlanul dolgozik este 7 óráig. Ez­
után étkezik s kevés séta ufán nyu°-a- 
lomra tér. ' r

Az álom fordult más képeket kezdett 
rajzolgatni a lélekben, mely nem alszik 
soha, ébren van örökké, lát, hall és érez 
az éjszaka mély csendességében is. Aj­
tódra hasztalan fordítottad rá a kulcsot te 
alvó ember, lelked szemei előtt felnyílik 
az szüntelen ; az éjszakát híjába tetted 
még setétebbé magad körül; azért latod 
az égő viaszgyertyák fényét a ravatal 
mellett, látod a zokogó anyát, a kővé me­
redt ősz apát; hallod az orgona bánatos 
hangjait, a harangok gyászoló zenéje egyre 
zug füledben. Tested ott vonaglik az ágyon, 
meiied sóhajt és hörög, agyvelöd ég a 
rémképek látásán, miket örökké ébren lé 
vő lelked rajzolgat elődbe éjszakáidon.

Még kimerüitebben kelt föl, mint 
tegnap. Arcza fakóbb volt, olyan nyomok 
mutatkoztak rajta, mintha átdözsöltc volna 
az éjszakát. Lement a kertbe, melynek 
gondosan ápolt virágai, dús lombozata fái 
életet, vidámságot leheltek mindenfelé. 
Mosolygott az egész természet; méhek 
zümmögése, apró madárkák reggeli dala 
töltötte be a balzsamos levegőt. És ő le­
ütött fővel, Komoran kóválygott az illatozó 
fák árnyában ; mikor a harsakhoz ért, 
hirtelen megfordult s visszaballagott a 
kastélyba.

(Felyt. k6v.)

A külföld.
Rendszabályok.

Pétervár, szept. 25. Hivatalosan je­
lentik : Az a hir, hogy a politikai bűntet­
tesek kiszolgáltatása iránt már legköze­
lebb megkötik a szerződéseket ; bárha ez 
az utóbbi kérdés igen előhaladott stádium­
ban van. Az elvet: „Bűntett bűntett ma­
rad, bármi legyen czélja“ mindenütt elfo­
gadták. A köztársasági, valamint a mo­
narchists kormányok intézkednek a közös 
veszély ellen. Ez természetesen egyezsé­
gekhez fog vezetni, melynek határidejét 
azonban ma már meghatározni, korai volna.

Paris, szept. 25. Az Evenement biz­
tosnak mondja, hogy több egyént elfogtak 
és a Francziországban lakó valamennyi 
külföldi forradalmár kiutasítását elrendelik

Gyásztinnapély Garfieldéró.
Londonban az Exeterhalioan e hó 

24-én Garfieldért gyászünnepélyt tartottak, 
melyen 2000 amerikai, a Londonban időző 
valamennyi noíabilitás s az idegen álla­
mok képviselői kivétel nélkül résztvettek. 
A bevezető misét egy mississipii lelkész 
végezte. Lowell hosszabb beszédben raj­
zolta Garfield csodálatos pályáját s azt a 
páratlan részvétet, a melyet Garfield iránt 
az egész világ tanúsít. Kiemelte Lowell 
még azt a megindító tényt is, hogy a 90 
éves Montefioie még az utolsó hétben föl­
hívta a palaestinai zsidókat, hogy vala­
mennyi szent helyen imádkozzanak Gar 
fieldért. Fölemlítette azután, hogy az ame­
rikai nemzet már hárma Ízben látta az al- 
einököt az elnöki székbe lépni, a nélkül, 
bogy a legkisebb zavar állt volna elő. Ezt 
az amerikai nép értelmesscgének, eszének 
és becsületességének köszönheti. A nép 
ezúttal is hasonlót fog tanusi aui. A mi az 
uj elnököt illeti, nem illő ugyan, hogy jel­
leme e helyütt birála tárgyát képezze, de 
Arthur elnök uagy műveltségű és tudomá­
nya férfi, s remélhető, hogy a Garfield ál­
tal megkezdett munkát bevégzi.

ÚJDONSÁGOK.
* Leik ész választás. Mint lapunk­

nak írják, Margittán tegnap Szatmári Sán­
dor, az elhunyt Révész Imre káplánja vá­
lasztatott lelkészszé.

* A Révész síremlék. Ifj. Boros 
Sándor a néh. Révész Imrének emeiendö 
síremléknek rajzát eikészitette kiváló si- 
kerrel. A rajz Boros Sándor sirkőraktá- 
rában szemlélhető. Ajánljuk az érdeklő­
dök figyelmébe a valóban csinos kivitelű 
rajzot.

* Öngyilkosság. Ma délben 12 
órakor, a csapó-külvároson, homok-utczá- 
ban, Szabó Imre városi hajdú, saját 
háza padlásán felakasztotta magát. Öngyil­
kosságának oka ismeretlen.

* Gyűlések. Hajdumegye október 
hó 6-án közgyűlést, a debreczeni ref. egy­
háztanács pedig e hó 28-an délután isko­
laszék! ülést tart.

* A szüret a városunk körül fekvő 
szőlőkben október hó elején kezdődnek s 
ugyanazon hó közepéig be is lesznek fe­
jezve. —

* A szintásulat tagjai tegnap dé­
lután érkeztek meg városukba. Ma már 
élénk volt a szinház környéke, melyet 
Thalia papjai és papnői megszállva tarta­
nak. a próbák megkezdődtek és szomba­
tig folytattatni fognak.

* A jogász segély-egylet köré­
ből. Tekintetes Kallós Lajos akadémiai 
jogtanár ur ismét gyarapítóita a segély- 
egylet könyvtárát, ajándékozván annak 
Cantu Caesar világtörténelmét, olaszból 
Gyuri es Antal magyar fordításában. (2 kö­
tet, 3 darab) Midőn e helyen — az egy­
let nevében — mély köszönetemet feje­
zem ki a tekintetes tanár urnák becses 
adományáért; egyszersmind azon óhajom­
nak adok kifejezést, vajha mások is any- 
nyira szivükön hordanák a segéiy-egylet 
ügyét, mint a mélyen tisztelt adományozó 
tanár ur s buzdulnának e követésre méltó 
tetten. Debreczen, 1881. szept. 27 én. Föl- 
dessy János j. s. e. könyvtárnok.

* Az ös Bakony nem fogyatkozik 
még hírében. Még akárhányszor van kité­
ve rabló támadásnak. így f. hó 18-án Kis 
Márton vanyolai lakos becsületes, jórava- 
ló gazdaember, feleségével Veszprémbe utaz­
ván, a Porvalátó csárda környékén rab­
lók támadták meg, kik pénzét követelték. 
Kis Márton kijelenté nekik, hogy neki 
pénze nincs, ö nem a vásárra hanem az 
„urakhoz“ megy, ügyeinek elintézése vé­
gett. Erre a rablók baltákkal leverték 
kocsijáról felesége sírva könyörgött, hogy 
férje életét hagyják meg, „üsd agyon azt 
is“ szólt az egyik, ekkor az asszonyra 
estek ; — szegény asszony két karjával 
tartotta fel a fejére mért baltacsapásokat 
8 összezúzott karjaival mentette meg éle­
tét. Az aszony kétségbe esve kiáitozá
Jertek hamar az uramat megölték“, erre 

a gaz rablók elvették Kis Márton hét 
forintját s odább álltak, ott hagyva a sze­
rencsétlent, félholtan eszméletlenül, kocsi 
mellett. Kis Márton meghalt az irgalma- 
sok kórházában Pápán.

* A képviselőhöz ülés termét a 
szünidők alatt részben renoválták s né­
mely részében átalakították. A nagy elő­
csarnokban kettős üvegajtókat alkalmai-

ak, s a ruha-fogasokat a 
áttették az előcsarnokba, 
levő hírlapiról karzathoz 
lön bejárást nyitottak a kj 
A képviselők legnagyobb 
választotta helyét; — a 
tott horvátokon kívül mél 
belől h a r m i n c z képvisl 
doskodott hely felől. Az ic 
tikus újítást léptették élet] 
helyeknek ezután szakasza 
gláma vau. Az első ti';őhel| 
mellette ül gr«'.'’ Andrássv 
gött gr. Andrássv Tivac 
(utolsó) ülést — 445 kép 
ugyanis csak 430 ülés létezi 
Ferencz foglalta e!. Minta] 
képviselő kerül a házba,: 
gokan helyet változtattak 
és Fáik Miksa egy paüdai 
szélsőbal a mérsékelt elll 
csak annyi ülést vett el 
ellenzékbeli párttag a fdj 
hoz lépett át. — a nemzj 
lök, szerbek románok és 
nem a szélső bal mellett] 
mányárt és a mérsékelt! 
fekvő helyen, közvetlei 
szomszédságában telepedte] 
és Hoffmann Pál a szabad 
közt ülnek, Lukács Bála 
és a mérsékelt ellenzék 
Somssieh Pál a szabadak] 
helyezkedett el. Az ország 
elvüpárt klubjában, mely] 
nováltak, tegnap nagy si 
meg a párt tagjai, ott vol 
ten levő miniszterek is. A 
bemutatta magát s vettük 
tűk a „legkiválóbbak“ eg] 
kereszti daliás alakja, ki 
gyűlésen valószinüieg a 
személy lesz, ha ugyan 
nem különb nála.

* Leszelte a fejét] 
kereke egy ismeretien, 
génynek a pápai vasúti állj 
A pályaudvartól nem mesa 
ség felé eső 29. sz. orházi] 
őr szept. hó 20-án — a r! 
szakaszt a reggeli vonat éj 
járván, lakától nem mess 
mellett, arczezal télig Pap] 
egy emberfőt, tőle pedig 
egy összeroncsolt holttestei 
a vér és szétroncsolt izmo 

' mokból kivehető volt, fii 
mintha ollóval vágták ve 
hogy ne mondjuk — szabj 
választva — valaha egyii 
minden kétséget kizárólag j 
esti fél 8 órakor Győrből 
vonat kerekei okozták e 
get; a fejtől el vála: 
a mozdony h u r c z o 111 
A holttest középtermetű, 
szemű, fekete nyírott baji 
öltözetben, minőt a környj 
legények viselnek, kis 
fején, mely mellé csinált 
réta volt tűzve, zsebében 
dő és kés, de semmi írás] 
ványt, mely kilétére vona 
sitást nyujtnathatni, nem 
mint az e tárgyban a vár 
által megindított legterjec 
nak sem lett semmi eredj 
volt constatálható az sem] 
csétlen maga feküdt-e s 
nekre, avagy az eset véle 
lenségnek tulajdonítható 
előbbi feltevés látszik i| 
vonatvezető azt állítja bo 
észre a pályán, mert söte| 
nést sem érzett.

* Vasúti komikul 
suti szerencsétlenség, vast 
seti fennakadás és isten 
féle vasúti eset van. miéi 
suti komikum is. A minti 
komikus esete volt a csa 
bánffy-dezsöi vasútnak, 
ugyanis tegnapelőtt déint 
sebeséggel, hogy 9 óraki 
sanak a gyorsvonathoz a 
háznál. Szamosujvárig pc 
dolog. Hanem hát a jó szí 
vélték a megszaporodott f 
nek eleget tenni, hogy ep 
tak minden szállítható és 
a tegnapi vonatra. így tö 
káváörlő mozd„ y után 
akasztót .k, ökrökkel és 
megrakva. A kis gép sisl 
toporzékolt de bizony m< 
tudott. Az utasok lelkese 
a keresztyéni erények lei 
nalem ; leszállottak a wa 
dették a vonatot taszitai 
dúlt de Válaszút körűi 
dett a masina buzgósága 
tudtára a mozdonyvezető



— Kossuth Lajosról a „Budapesti
Hírlap* a következőket Írja: A hontalan 
remete j í ked vnek és friss egészségnek 
örvend. — Kedélyének derült egére csak 
néha néha vonul méla bu, mikor hti tár­
sának, Ihász Dánielnek emléke merül fel 
lelkében. Már kezd magához térni a mély 
levertségből, melviyel öt e csapás sujtá, 
s a hontalanság iájdalmait tízszeresen el- 
viselhetienné tévé. Kissé megrendült egész­
sége is most már tejesen "helyreállt A 
turini protestáns temető a napokban egy 
magyar ember síremlékével lett gazdagabb 
és díszesebb. Ihász Dániel siija nem áll 
jeltelenül az olasz sirkertben. Kossuth 
Lajos föléje állíttatta az elhunytnak sike­
rű.t kivite.U mellszobrát, melvnek rajzát 
maga Kossuthnak a fia, Lajos készítette, 
így cm.ékezett meg Kossuth az ö leghübb 
barátjáról. A mellszobor fehér karrarai 
márványból van, s alatta a következő fel­
irat olvasható: .A páratlan barátnak ke­
gyelete cs hálája jeléül emelte Kossuth 
Lajos.* A szobor felállítása múlt héten 
történt Kossuthnak és fiainak jelenlétében. 
Kossuth életmódja a régi : újra visszatért 
a régi kerékvágásba. Korán kel, megfür­
dik. azután hosszabb sétára indul, mely­
ből visszatérve, reggelihez ül. Rendkívüli 
tevékenységet fejt ki. Déli 12 órakor fog­
lal helyet Íróasztala mellett s majdnem 
szakadatlanul dolgozik este 7 óráig. Ez- 
után étkezik s kevés séta ufán nyuga- 
lomra tér.

ÚJDONSÁG 0 K.
* Lelkészválasztás. Mint lapunk­

nak írják, Margittán tegnap Szatmári Sán­
dor, az elhunyt Révész Imre káplánja vá­
lasztatott leikészszé.

* A Révész síremlék. Ifj. Boros
Sándor a néh. Révész Imrének emelendő 
síremléknek rajzát elkészítette kiváló si­
kerrel. A rajz Boros Sándor sirkőraktá- 
rában szemlélhető. Ajánljuk az érdeklő­
dők figyelmébe a valóban csinos kivitelű 

I rajzot.
* Öngyilkosság. Ma délben 12 

órakor, a csapó-külvároson, homok-utczá- 
ban, Szabó Imre városi hajdú, saját 
háza padlásán felakasztotta magát. Öngyil­
kosságának oka ismeretlen.

* Gyűlések. Hajdnmegye október 
j hó 6-án közgyűlést, a debreczeni ref. egy- 
háztanács pedig e hó 28-án délután isko­
laszék! ülést tart.

* A szüret a városunk körülfekvő 
szőlőkben október hó elején kezdődnek a 
[ugyanazon hó közepéig be is lesznek fe­
jezve. —

* A szintásulat tagjai tegnap dé­
lután érkeztek meg városukba. Ma már 
felénk volt a színház környéke, melyet 
ri'halia papjai és papnői megszállva tarta- 
pák. a próbák megkezdődtek és szomba­
tig folytattatni fognak.

* A jogász segély-egylet köré­
ből. Tekintetes Kallós Lajos akadémiai 
^ogtanár ur ismét gyarapította a segély- 
egylet könyvtárát, ajándékozván annak 
fL’antu Caesar világtörténelmét, olaszból 
pysnes Antn’ magyar fordításában. (2 kö­
tet, 3 darab) Midőn e helyen — az egy­
et nevében — mély köszönetemet feje­

pem ki a tekintetes tanár urnák becses 
> lományáért; egyszersmind azon óhajom­
nak adok kifejezést, vajha mások is any- 
hyira szivükön hordanák a segély-egylet 
Lyét mint a mélyen tisztelt adományozó 
[nuár ur s buzdulnának e követésre méltó 
letten. Debreczen, 1881. szept. 27 én. Föi- 
pessy János j. s. e. könyvtárnok.

* Az ős Bakony nem fogyatkozik 
lég hírében. Még akárhányszor van kité-

rJjló támadásnak. így f. hó 18-án Kis 
ton vanyolai lakos becsületes, jórava- 

iiazdaember, feleségével Veszprémbe ntaz- 
in, a Porvalátó csárda környékén rab­
it*. támadták meg, kik pénzét követelték, 
lis Márton kijelenté nekik, hogy neki 
lénze nincs, ö nem a vásárra hanem az 
lurakuoz' megy, ügyeinek elintézése vé­
tett. Erre a rablók baltákkal leverték 
loesijáról felesége sírva könyörgött, hogy 
írje életét hagyják meg, „üsd agyon azt 
i* szólt az egyik, ekkor az asszonyra 

|stek ; — szegény asszony két karjával 
irtotta fel a fejére mért baltacsapásokat 
összezúzott karjaival mentette meg éle­

it. Az aszony kétségbe esve kiáltozá 
pérték hamar az uramat megölték“, erre 

gaz rablók elvették Kis Márton bét 
Irintjat s odább álhak, ott hagyva a sze- 
incseilent, féiholtan eszméletlenül, kocsi 
lellett. Kis Márton meghalt az irgalma­
ik kórházában Pápán.

* A képviselőhöz ülés termét a 
júnidök alatt részben renoválták s né- 
lely részében átalakították. A nagy elő- 
larnokban kettős üvegajtókat alkalmaz-

ak, s a ruha-fogasokat a külső folyáséról 
áttették az előcsarnokba. A jobb oldalon 
levő hírlapírói karzathoz egy egészen kü­
lön bejárást nyitottak a külső folyosóról, 
á. képviselők legnagyobb része már meg­
választotta helyét; — a még nem válasz­
tott horvátokon kívül még csak körttl- 
belöl harmincz képviselő nem gon­
doskodott hely felől. Az idén azt a prak­
tikus újítást léptették életbe, hogy az ülő­
helyeknek ezután szakaszok szerint folyó 
gláma van. Az első ülőhely Sváb Károlyé, 
mellette ül gróf Andrássy Manó és e mö­
gött gr. Andrássy Tivadar. A 430. sz. 
(utolsó) ülést — 445 képviselő számára 
ugyanis csak 430 ülés létezik — Jeszenszky 
Ferencz foglalta el. Minthogy igen sok uj 
képriaelö kerül a házba, az eddigiek közül 
sokan helyet változtattak ; igy Jókai Mór 
és Fáik Miksa egy paddal elébb kerültek. A 
szélsőbal a mérsékelt ellenzék padjaiból 
eiak annyi ülést vett el a hány mérsékelt 
ellenzékbeli párttag a függetlenségi párt 
hoz lépett át. — A nemzetiségi képvise­
lők, szerbek románok és szászok ezúttal 
nem a szélső bal mellett, hanem a kor­
mányárt és a mérsékelt ellenzék közt 
tekvő helyen, közvetlenül a horvátok 
szomszédságában telepedtek le. Mandel Pál 
és Hoffmann Pál a szabadelvű párt tagjai 
közt ülnek, Lukács Bála a szabadelvű párt 
és a mérsékelt ellenzék közt. — mig 
Somssich Pál a szabadelvű párt tagjai közt 
helyezkedett el. Az országgyűlési szabad- 
elvüpárt klubjában, melyet fényesen re­
nováltak, tegnap nagy számmal jelentek 

a párt tagjai, ott voltak a Budapes-

betegséget kapott, ő már tovább nem 
győzi ily sebes drájsrittban s legfölebb 
egy gyenge andalgóra képes Apahidáig. 
Végre megszűnt a csendé andalgó is ; 
a lélekzet elakadt; az éltet viz kifogyott 
Nosza neki a Szamosnak! Ki a kalapjá­
ban, ki a kulacsában ugyancsak hordta 
a vizet és munkáiké lék minden utazó, 
„kinek a mint adák az Istenek, oltári a 
hazának, fttstölgjenek.“ Mire meghordták 
a vizet, a gyorsvonat már régen elrobo­
gott Kolozsvár felé, hogy a mit sem sejtő 
gyors vonat hátba találja őket, s gyöngéd 
taszítás következtében igen gyorsan beta­
láltak érni Kolozsvárra, leszállottak, s 
tengelyen vánszorogtak be. A bánffydezsői 
vonat is megérkezett 9 óra helyett 12 
órakor. A kik tovább akartak a gyorsvo­
naton menni, itt maradtak 24 órácskára.

meg -
ten lent miniszterek is. A számos uj tag 
bemutatta magát s vettük észre, hogy köz­
tük a „legkiválóbbak* egyike br. Szent­
kereszti daliás alakja, ki ezen az ország­
gyűlésen valószínűleg a „legmagasabb“ 
személy lesz, ha ugyan Fónagy László 
nem különb nála.

* Leszelte a fejét a gőzmozdony 
kereke egy ismeretlen, 16—18 éves le­
génynek a pápai vasúti állomás közelében. 
A pályaudvartól nem messze, Vaszár köz­
ség felé eső 29. sz. órházban lakó vasúti 
őr szept. hó 20-án — a reábizott pálya- 
szakaszt a reggeli vonat érkezése előtt be­
járván, lakától nem messze a vasúti sin 
mellett, arczczal télig Pápa felé fordulva 
egy emberfőt, tőle pedig vagy 5 öinyire 
egy összeroncsolt holttestet talált és mint 
a vér és szétrencsolt izmokkal jelölt nyo­
mokból kivehető volt, fő és test, mely 
mintha ollóval vágták volna el, olyan, 
hogy ne mondjak — szabályosan volt el­
választva — valaha együvé tartozott, s 
minden kétséget kizárólag a f. hó 19-én 
esti fél 8 órakor Győrből Pápára érkező 
vonat kerekei okozták e szerencsétlensé­
get; a fejtől elválasztott törzset 
a mozdony hurczolta magával.
A holttest középtermetű, barna arczu s 
szemű, fekete nyírott hajú férfiúé, olyan 
öltözetben, minőt a környékbeli paraszt­
legények viselnek, kis pörge kalappal 
fején, mely mellé csinált virágból kis bok­
réta volt tűzve, zsebében csipkés zsebken 
dő és kés, de semmi Írást vagy igazol­
ványt, mely kilétére vonatkozó felvilágo­
sítást nyujthathatni, nem találtak, vala­
mint az e tárgyban a városi kapitányság 
által megindított legterjedeteb nyomozás­
nak sem lett semmi eredménye. De nem 
volt constatálható az sem, hogy a szeren 
csétlen maga feküdt-e s minő okból a sí­
nekre, avagy az eset véletlen szerencsét 
lenségnek tulajdonítható e ? — bár az 
előbbi feltevés látszik igazoltnak. — A 
vonatvezető azt állítja hogy mitsem vett 
észre a pályán, mert sötét volt és zökke 
nést sem érzett.

* Vasúti komikum. Ha már va 
suti szerencsétlenség, vasúti baleset, va- 
seti fennakadás és isten tudja mi minden 
féle vasúti eset van, miért ne lehetne va 
suti komikum is. A minthogy ugyancsak 
komikus esete volt a csak imint megnyílt 
bánffy-dezeői vasútnak. — Megindulnak 
ugyanis tegnapelőtt délután Deésröl teljes 
sebeséggel, hogy 9 órakor csatlakozhas­
sanak a gyorsvonathoz a kolozsvári indé 
háznál. Szamosujvárig pompásan ment a 
dolog. Hanem hát a jó szamosujváriak úgy 
vélték a megszaporodott forgalmi igények 
nek eleget tenni, hogy egyszerre felpakol 
tak minden szállítható és szállítandó árut 
a tegnapi vonatra. így történt, hogy a kis 
kávéőrlő mozdeay után 70 teher kosait 
akasztotok, ökrökkel és disznókkal jó 
megrakva. A kis gép sistergett, füstölgőit, 
toporzékolt de bizony megmozdulni nem 
tudott. Az utasok lelkesebbjeit megszállta 
a keresztyéni erények legszebbike, a szá 
nalom ; leszállottak a waggonból, s elkez 
dették a vonatot taszítani. Végre megin 
dúlt de Válaszút körül csütörtökön mon 
dett a masina buzgósága, s libegve adta 
tudtára a mozdonyvezetőnek, hogy száraz­

A „Vasárnapi Újság“ szept. 
25-ki száma következő tartalommal jelent 
meg :

„Garfield és Arthur.“ — „A rezer 
vista szerelme.“ Elbeszélés. Irta Bihari 
Kálmán. „Báró Kemény István.“ Szász 
Károlytól. — „Petőfi mint színész,“ Szu­
per Károly szini naplója után közli Eger- 
váry P. Ödön. — „Nyoma veszett!“ An 
goi regény. — „Egyveleg.* — „Szózat a 
magyar parlamenthez.“ Irta Albertfalvi.

— „Huszárélet.“ — „Szénagyüjtés.“ - 
Az oroszok Erdélyben.“ — „Tudósítások

Garfieldről.“ New-yorki kép. — Irodalom 
és művészet, közintézetek és egyletek, 
egyház és iskola, mi újság? stb. rendes 
íeti rovatok.

Képek: — Chester Arthur. — B. 
Kemény István. — Szénagyüjtés. Saját 
festménye után rajzolta Greguss János. — 
luszárélet (8 képben.) — Villamfémmel 
világított tudósítások Garfiaid állapotáról 
New-Yorkban. A tömösi erősség megtáma 
dásának tevrajza 1849. junius 19-én.

A „Világkrónika“ 39. száma 
íövetkezö tartalommal jelent:

A Jangada. Nyoiczszáz mértföld az 
Amazonon.Verne Gyula regénye. (Képpel.,!
— Az észak afrikai lázadás. — A hazá­
ért és a hazáért. (Két képpel.) — Bécs- 
től Ausztráliáig. — Egy magyar tigrisva 
dász Kelet Indiában. — Bulgária fővárosa.
— Különös ellenszenvek. — Regényes 
történet. — A „Fehér ház* Washington­
ján. (Képpel).

Egy baka élményei a miskolezi 
gyakorlatokon.

felüt, hogy az eldobott fa a izó szoros ér­
telmébe katonát talál. Nehéz lett a rísz- 
tung, amint vége lett a vérmes remény­
nek, mit egy nyugalomba töltendő éj gon­
dolata támasztott fel bennünk, vetett nyo- 
szolyával vagy illat szénával telt jászol­
lal. Busan vonultunk ki a falu alá, de 
megvigasztalt némileg a tudat, hogy hol- 
nap — pihenés lösz, s nyugodtan hajtot­
tuk a kopasz földre fejeinket (mert szal­
mát bezzeg itt pénzért setu kaptunk) ki- 
jihenni a nap fáradalmait. Ám másnap 
Ött a parancs, melynek értelmében elő­

őrsi szolgálatra rendeltettünk délután 2 
órától. Medgyaszót szelíd halmos vidék 
öleli jól művelve; ő maga egy völgyölén 
rejtőzködik, hogy csak a közvetlen közel­
iül szemlélő veszi észre; lakossága egy­
szerű szegény magyar nép és zsidó. Kí­
vül esve a világ lüktető vérkörén, megje 
enésttnk bizonyára hossza időre eseményt 
tépez emlékükben, mihez kötik majd az 
idő számítást. Mikor a katonák itt vol­
tak ! „Nem elébb 2 hónappal ?“ stb. - 

'ébiránt igen szép hangú harangjok 
van. —

A nap és éj csendesen telt e', a tiszt­
urak a kantinos sátrak alatt tanyáztak 
mi a szabadban, isten kék menyezete alatt, 
melyet nappal a nap és esetleg a felhők, 
éjjel a ragyogó csillagok számlálhatatlan 
sokasága tesz minden emberi építmény 
felett ékessé.

A felvirradó hajnallal megérkezett 
végre az utolsó, a legfárasztóbb nap. Reg­
geltől délig folyvást masíroztunk, szántá­
son, tallón ugaron mint az ítélet töltettünk 
által többet futva mint lassan. Lihegett a 
mell a sebes járástól és csörgött rólunk 

veríték. A csata-zaj mind jobban kive- 
lető, már-már megnyílik szemeink előtt 
a nagyszerű láttomány, midőn 40 ezer 
ember mozog egy földterületen látkörünk- 
ben; még egy völgy s a völgy peremére 
felérve, szabad szemeink előtt a láthatár 
— már a völgy közepére jutottunk — 
alig 50 lépés a czél a sas halom még — 
s ekkor szólalt meg a legfőbb hadar ol­
dalán a kürt, végig harsogva a tért, be­
járva az ormok tetőit s a völgyek fene­
keit, melynek hallattára meg állt az 
egész hadsereg, ellenség, jó barát a lépés 
közepén — mint a megfagyott víztömeg, 
mozdulatlanul s mi földbe gyökerezett 
lábbal mint Mózes hajdan az ígéret föld 
határán a völgy fenekén álltunk meg, li­
hegve, fáradtan, de bosszankodva a végzet 
felett, mely megfosztott bennünket a pá­
ratlan látvány élvezetétől.

Szatkmárra, Királyháza:

reggel 4 óra 10 pereikor 
délután 4 óra 24 „

ÉRKEZÉS :

Budapestről, Nagyváradról,

reggel 3 óra 45 pereikor 
d. u. 8 „ 1 pereikor

Miskoiczról, Nyíregyházáról:

reggel 9 óra 09 pereikor 
d. u. 12 „ 21 „
este 8 „ 12

Szatmárról, Királyházáról:

délben 11 óra 54 pereikor 
este 8 óra 07 percekor.

— Budapesti tőzsde, szept. 26. 
Ezüst frt 100—110; es. és kir. arany 
frt 5.54 kr; 20 trances arany frt 9.31 kr.

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

(Folyt, köv.)
F oly tatái.

A czivil-bagázs még aludta álmát, a 
hetedik meny gyönyöreit élvezve földre 
terített subája alatt, most szeretője édes 
ajkáról szedegetve mézet, majd Dárius 
kincsét megtalálva csergő patak partján, 
susogó lomb tövén; ki kárpitos ágyán 
puha dunyha felett, selyem paplan alatt 
izzadt az esteli dulakodás után, küzdve 
felingerült bikával, kínozva lidérez, bo 
szorkány által, óriás mélység szélén inga­
dozva. Kit hova, milyen helyzetre állított 
az úristen, bölcsen elintézvén e dolgot, 
hogy ki ébren koldus, az bírja az álmok 
tündérországát minden kincseivel és min­
den élveivel, s ki előtt e föld minden 
élve tárva nyitva, az az álmok országábó 
csak a szenvedést és kint kapja osztály­
részül.

A rózsás arczu hajnal is még más 
tájakon szédeigett, bár némi jelek két­
ségbe vonhatlauná tevék már, hogy rövic 
időn meg fog jelenni, felváltandó a hall 
gatag éj csendjét, pacsirta dalával veréb 
csicsergéssel. Mire jól felvilágosodott, mi 
már útban voltunk elfoglalni uj állomá­
sunkat. Nagy utat tettünk mély csend kö 
zepette, midőn 10 óra tájt találkoztunk 
az ellenséggel. Szerencsére még az egy 
szeri zsidófogására sem volt szükség, hogy 
t. i. ellenségünkkel kibékülnünk kellett 
volna, mert tartalékba helyeztettünk, ho 
lövész-árkot vonva, nyugodalmasan heve 
részve vártuk, mig ránk kerül a sor. 
Végre a csatazaj mind közelebb jőve hoz 
zánk; csapatjaink minden oldalról vissza 
vonultak, vége szakadt a mi nyugalmas 
helyzetünknek is, s az ellenség egy ro 
hama kivetett bennünket, s mi ts retirál 
tünk, mint csak bakától kitelik s jó ké­
sőn egyesültünk a mieinkkel, kikkel az­
tán Megyaszóra este 6 órára érkeztünk.

Megyaszó egyszerű falu, igen csinos 
kastélylyal, mely az alkalomból, hogy ő 
felségét fedele alá fogadta, lombfiizérek- 
kel igen csinosan feldiszittetett. A kastély 
mindjárt a falu végén áll, s mi dalolva 
vonultunk be a faluba; hanem elnémult 
ajkunkon az ének, midőn megláttuk azt a 
temérdek katonát, mely már elfoglalta a

Figyelmeztetjük és kérjük tisz­
telt előfizetőinket, kiknek előfizeté­
sük m. hó végével lejárt, hogy újabb 
megrendeléseiket mielőbb meg­
tenni méltóztássanak.

Lapunk ára:

Egy hóra . . .
Két hóra . . .
Három hóra . .

Előfizetést a 
jától elfogadunk.

Az előfizetési pénzek és pestai 
utalványok lapunk kiadóhivatalába, 
főpiacz, Veesey-ház küldendők.

A MóMtla.

Közlekedés.

. Detireczent érintő vonatok
INDULÁS:

Budapestre, Czeglódre: Nagyváradra

délután
este

óra 36 pereikor

Nyíregyházára, Miskolcira,

reggél 7 óra 57 pereikor 
d. u. 3 „ 25 „
este 9 H 20 „

Jutalék és Esetéssel
Kerestetik egy első rangú 

életbiztosító tár-nlat részére 
jártas felügyelő (aquLittur), ki 
helyben és az egész megyében 
működnék.

Uly egyének, kik ezen ál­
lásra magukban liiva'ást éreznek, 
fel hivatnak ajánlatukat koruk és 
eddigi foglalkozásuk megnevezé­
sével

.HEKSCH D. Budapest bajó-n- 14- sz.1
ozimre beküldeni. (359.)

hó bármely nap- Házassági tSÄÄ
urak és gazdag hölgyek azonnal a „F r i g- 
ga" intézettől Berlinben, Bülowstrasse 
102. (legnagyobb intézet) Alapszabály 20 
levélbélyeg beküldése mellett küldetik.

(364.)

A Dr. Müller törzsorvos által 
készített

Miraculo Injection,
gyógyít veszély nélkül 3—5 nap 
alatt mindenféle hugycsőfolyást. — 
Még a legidültebb esetekben is.

Raktárnok :
KREIKENBAUM KÁROLY,

Braunschweig. I.
Ezen szer rövid idő alatt vi­

lághírű lett; a legtekintélyesebb or­
vok által rendeltetik és melegen 
ajánltntik.
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ÉrtíUaBir

Utolsó
árfolvani Ertéimir

r>
v
n
n

200
200
100

80
100
140
140
160
100
600

600
200
300

600
600
200
500
160
200

1000
300

Államadósságok.
M. vasúd kölcsön ... 5
Many, gnmöri áll. zálogl. . „
M. kel. vas. áOamkötv. . »
M. kel. v. áll.-k. ar. v. ez. „ 
M. kir. nyer.-kő cs. 100 forint 
Magv. kir. nver-kölcs. 50 frt. 
Tiszai és szegedi köles.
1871. magyar államkötvény •
1873. I i » ,.
Magv. aranyjáradrk adom. 
Földtehcrmént. kötv. magyar 
Földteherm. kötv. 1867. zár. 

kötv. temed 
kötv. 1867. zár.
kötv, horvátországi 
kötv. erdélyi . .

M. orsz. jel. urb. válts. kötv. 
Szőllődézroa válts. kötv. . •
M. k. kamatozó kincst. utal. 
Pest városi köles. 1870-ból 6%

Bankrészvények,
a) Bankok.

Általános magv. mun. hitelin. 
Angol-osztrák bank .... 
Kisbirtok. földhitelintézete 
M. általán, földh -részv -társ. ,
M. ált. hitelbank....................
Magyar jeiz. hitelbank .
Magy. leszámítoló és pénzvb. 
Oszirák hitelbank ....
Oszt, magv, bank ....
Pesti magy. keresked. bank. .

b) Biztosító-társaságok.

Els<5 m. áit. b. társ.................
Pannónia viszontbiztos. társ. . 
Unió viszontbizt. intézet. .

c) Gőzmalmok.

lo

Concordia malom....................
Első budapesti malom . 
Erzsébet malom atv. jog. nélk.
Henger malom....................
Luiza malom.........................
Molnárok és sütők malma . .
Pannónia malom....................
Victoria malom....................

j pén7. áru £3

135,- 135.25 200!
_.-- 200:

93— 93 50 200
110 50 111,— 200
128.05 129— 200
126— 126 50 200
115.75 116— 200

200
200

117.45 117.90 200
100— 100.50 500

í 98.50 99— 100
99— 100— 200
98.50 99.50

98fi0 99—
100

1 97,50 98— íooo
200*

—.— 150

105
150
400
200
20q

362— 362.25 210|
____ 200!

163.75 164 — 500
368.80 369— 200!
830— 835— ÍOO;
690— 693— 100;

200
500
200

4110— 4130— 200
1335— 1355— 200

68— —.-- 200
160

490— 495.—
1275— 1290
203 — 2o5.—
60U— 620—

! 223.— 225 —
329— 330—
1025— 1040—

|l 435__
II

440,—

Utólsó
árfolyam

pénz I áru

d) Közlekedési vállalatok.
Alföld fiumei visut . •
Déli vasút.........................
Északkeleti vasút . . . •
Erdélyi vasút....................
Győr-sopron-ebenfurti vasút 
Kassa-oderbergi v. 
Magyar-galicziai va?ut. . .
Magyar nvugoti vasút . .
Osztr. államvasut .... 
Pécs-barcsi vasút .... 
Osztrák dunagőzhajózási társ 
Budai hegypálya .... 
Pesti közúti vasp.

e) Takarékpénztárak.

180— 
129— 
172 50 
171.—

|j 154 50 

I 169— 
172.50

181 — 
130 — 
173.— 
172.—

155.— 
169 50 
173 —

Befizetés
Utolsó

árfolyam

! 111,— 113.- 
440.— 442.-

Országos központi 
Pesti hazai első .... 
Egyesült bpesti főv. . . .
Pesti külvárosi ....

f) Különféle vállalatok.

Ij 569.— 
[14445— 
j| 540.— 

131 —

o/o - 
4450- 
542.- 
132-

Alagut..............................
„Franklin“ társulat . , .
Ganz-féle vasöntöde és gépgy 
Gschwind-féle szeszgyár 
Gyapjumosó bízom. I. m. . 
Kereskedelmi épület. 
Könyvnyomda „Atheneum“

,, Pesti .
Kőszénb. és Téglagy. Drasch 
Salgó-tarjáni kőszénbáuya .

„ „ vasfinomitó .
Schlick-téle vasöntöde . .
Serfőződe első magyar . .
Sertéshizlaló....................
Sóskúti kőbánya .... 
Spodium- és Csontliszt-gyár 
Tégla-és mészégető újlaki. 
Gőztéglagyár kőbanyai . .

Záloglevelek

51/,% magv. főldb. int. pap é.
5%

íi 113, 
l! 147.50
II 602,
IS 342,
II 224—
I 515 — 

580—
II 800, 

149.50
98, 

149.25 
I 230 — 
! 600— 
296 —

: 296.- 
117, 
232,

*7.%
5°/o
5Vs7
6%
57s%

rt

„ ar. v. ez
jelzálogbank . .
alt. földh.-r,társ.

148.— 
622, 
345, 
226 — 

530.
5 90.— 
810. 
150— 
99— 

149.73 
232— 
605,
298— 

48.
299— 
119.— 
234

10325 
101.— 
95 50

117.50
100.50 

99.75
100.50

pénz j áru

200
200
200
300
100
200
200
500
200
100
100

6%
5%
7%
6%

5%
5%
5%
5%
5%
5%
5%
5%
5%
6%
5°/o

Pesti magy. kér. bank.

se

„ Kisbirtokos, föld.-int.
» n n n

Elsőbbségek.

Alföld fiúm* i vasút
_ n n ff ff
Baitaszék-dombr. zák, t. 
Dunagözhajóz. társ.

» . » n n
Eszvkkéleti vasút.
M. nyugoti V. 1864 ki b. 
I. érdélyi vasút ....

Kassa-oderb v. (ozüst) 
B.-pesti láuczhid .... 
Lloyd és tőzsde-épület

Magánsorsjegyek.

Osztrák hitelintézet . . .
Budavárosi sorsjegy . . . .
Keglevich „ .
Pálffy „ . . . .

Pénznemek.

Cs. kir. arany (vert) . . . ,
Osztrák magyar 8 frtos arany
20 frank-arany .........................
Német bírod, bankj. 100 mark,

Váltók árfolyama (3 hóra)

103— 103 50 
102— 102.25

103.75
101.25 
96—

118—
Hl,
100.25 
101.

Német bankp,
Amsterdam.
Páris
Svájczi pénzp 
London

100
100
100
100

ném. bir. m 
holl. írtért 

fcankért. . 
frankért, .

10 font sterl.

Felszámolási árfolyamok.

Magy. aranyjáradék 
Magy. általános hitelbank . 
Magy. pénzvés leszám b. 
Osztrák hitelbank . . •
Angol-osztrák bank . , ,
Tiszai és szegedi kölcsön .

94 50

94 50

103—
95.50

182 50 
40.50 
16, 
40,76

5 56 
9.31 
9 31 

57.35

57.30 
96,90 
46,60 
46.40 

i 117.30

117.50
361—
164—
368-

116.-

95

95

96

183.50
41—
17—
41.50

5 57
9.32
9.32 

57.35

5735
97.10
46.65
46.45

117,40

V.l KÉSZ

NŐI RUHA ÜZLET.
Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, miszerint

c z e g 1 é d-u teza második számú házban
(pénzügvigazgatósági épület)

n r Ff/ i
El

nyitottam.,

a legizlésesebh és legújabb diva tu kész női ruhákkal legdusabban be­
rendeztem, az árakat pedig oly olcsókra szabtam, hogy bármelyik ha- 

Honnemü üzlettel versenyezhessem. Különösen ajánlok

kész női felöltőket, imndákat,

esőköpenyeket,
karmantyúkat és gyermek ruhákat

A nagyérdemű közönség pártfogasát kérve vagyok tisztelettel 
Debt eczeti, 1881. augustns hó.

Thalviser Alajos.

Elővlgyőzat 2
Ä „percz-nyomtatö“

D. R. P. Nr. 14120
az egyedüli szabadalmazott másoló ké­

szülék nyomtató festék által. 
Ugyanezen lehet szárazon, prés nél­

kül számtalan, egyenlő fekete (és színes) 
eltörölhetetlen levonatot tenni, melyek 
egyenként is az egész világ postaegylé­
téinél portó mérsékletet nyernek.

A „percz-nyomtató" minden eddigi 
másoló-készüléket: Hektó-, Auto-, Po- 
lygraph stb. fölülmúlja, eléri teljesítés­
ben az authogr. prést, és a levonatok 
sokkal erősebbek és a mellett igen egy­
szerű és olcsó.

Tökéletes ké-zülékek két nyomtató 
térséggel: 1. sz. 25/32 cm. 9 frt. 2. sz. 
28/40 cm. 12 frt. 3. sz. 40/50 cm. 18
frt csomagolással együtt. Prospektumok, 
bizonyítványok és levonatok azonnal in­
gyen és bélyegmenteseu küldetik.

Steuer és Dammann,
Reichenberg, Csehország.

Kóros állapotokat,
alfestsérveket, valamint idegbajokat gyö­
keresen gyógyít egy 20 év óta szerzett 
tapasztalatból, kezesség mellett biztos és 
tartós eredmény mellett,

ZDr. Xj. E3=e2SrST,
külénleges orvos, Budapest, sas-uleza 24.

Közelebbi utasítás levélben bér­
mentve adatik.

(3*80

Pályázati hirdetés.
Hajdumegy ében kebelezett Cscge 

községben, üresedésbe jött jegyzői állo­
másra pályázat nyittatik.

Ezen jegyzői állomás 400 forint évi 
fizetés, természetbeni lakás és mintegy 
négy hold föld használatával, továbbá a 
községi szabályrendeletben megállapított 
munka-díjjal van egybekötve.

A megválasztandó, állomását a vá­
lasztás napjától számítandó 15 nap alatt 
elfoglalni köteles.

Felhivatnak a pályázni kívánók,
hogy az 1871. XVIII. t. ez. 73. és 74.
§§-ai szerint felszerelt pályázati kérvé- 
nveiket, e f. évi október hó 10-ik nap­
jáig, alólirott szolgabiróhoz Debreczenbe 
nyújtsák be, meru az elkésetten beadot­
tak figyelmen kivül fognak hagyatni.

A választás hatAr ideje 188L ok­
tóber hó 20-ik napjának délelőtti 10 
órájára, Csege község hazához kitüzetik. 

Debreczcn, 1881. szept. 24.
Csajkos Gyula,

(358.) szolgabiró.

Hirdetés.
Vetni való őszi bükköny, na­

gyon bő és jó takarmányt ád, kap­
ható Gaszner Károly füszerkereske- 
désében Debreczenben. Ugyanott 
kapható legjutányosabb árban, do­
hány-zsineg és bortaposó zsák.

(325.)

1881. XOT. évfoh

r Előfizetés«
Helyben - •> p n

Egy érre 10 lit. Negye 
Fél évre 5 . Egyed 
Előfizetési pénz » mill 
tópiacz, TKC8KT4Ú,r 

Keiztőeégue nermenl
Előfizethetnij 

TELEQD1 K. LAJOS] 
KAROLY könyvbe real 
gzerkaeztőeégnéi. Egyél 

*i tzlok nt|
----------------

Az első ül

Debreca
Az összehívott m] 

gyűlés megtartotta el 
határozta, hogy — 
úgy rendeltetik, — 
a kir. várpalotában I 
zászló alatt) fog ünne 
nyittatni.

Közöltetvén pedij 
a megnyitási czeremc 
t. 3. a magyar nemze 
jait egy cs. kir. karul 
ja vezetni, hogy a ml 
talmi jelvényét, a pal 
főudvarmester helyetti 
a király előtt, (min! 
németek) az országgyf 
élén Tisza Kálmánná« 
zatos, helyeslő tudom! 
hozván magával az u| 
mányképesség. i

Az ellenzéknek, 
függetlenségi párti eil« 
ban sehogy sem tud 
hogy a magyar orszál 
nyitása miért történi! 
lakban és miért nem 
zában ? Az sem fér al 
miután Magyarország I 
fizet évenként a mag] 
vartartására, mint az 
tartományok összesei 
császár udvartartására! 
még is a magyar kird 
gény, hogy a magyaj 
megnyitása alkalmává 
császár német hivatal 
mázzá, holott a magjl 
tisztán magyar nemza 
a magyar király és 
lóságának megóvása 
az ilyeneket mellőzni I 

Nem tér a fejébe 
az ellenzéknek, hogy 
képviselői és loméitól 
fővel vannak az ünnf

A „DEBRECZEN-

Egy két hínapd 
élete és ml

Elet és jelien

Irta
Bodon Jó|

Az öreg Pista ala| 
tornáczon, hogy az orvo 
rakozik ő nagyságára.

— Ki hitta ide az
— Magától jött ki 

Ást mondta, járója volt [ 
tekintett, minek utána 
jöttünk az estve.

Kedvetlenül lépett 
vos meghökkent, mikor 
zét megszorította.

— Nagyon rósz 
lelt-.?

— Semmi. Egy pa 
alattam, annyi az egészl 
tekintett az orvosra, mii) 
nupertől, hogy menten 1 
álonlátásait.

— Majd porokat 
azotból bevenni két órí 
náUü. Savanyut ne ig] 
Has, ehetik. de a tésztrj 
kerülni. Nézzük csak az

Debreczen, 1881. Nyomatolt Tiszai D. örökösei könyvnyomdájában. Piacz, Vecsey-ház.


